

۳ کشته و انسداد مسیر ارتباطی ۵۰۰ روستا در سیستان و بلوچستان

سیل در قلمرو فقر و محرومیت



رویا کاوند

سیلاب در سیستان و بلوچستان با قطع ارتباط ۵۰۰ روستا و آسیب به پل‌ها و شبکه‌های آب و برق همراه شده، به طوری که برق ۱۲۰ روستا قطع شده است. همچنین شبکه آب آشامیدنی ۱۰۰ روستا در مناطق جنوبی و مرکزی استان از مدار خارج شده است. روستاییان و عشایر به غذا سوخت و پتو نیاز دارند اما امکانات هلال احمر کافی نیست. خطر ریزش سقف خانه‌های گلی بالاست. به گفته مجتبی خالیدی، سخنگوی سازمان اورژانس کشور در اثر حوادث ناشی از این سیل تا کنون سه نفر در این حوادث جان خود را از دست داده‌اند که یکی از این افراد در استان سیستان و بلوچستان غرق شده است. در استان هرمزگان نیز یک تن به علت غرق شدن در رودخانه و یک نفر به علت ریزش آوار در روستای حاجی آباد جان خود را از دست داده است. او از فعال شدن بلگردهای اورژانس در استان‌های درگیر سیل و آبگرفتگی خبر داد. هر چند از ۵ فروند بالگرد در نظر گرفته شده برای این کار به علت شرایط جوی تنها دو فروند اجازه پرواز یافتند. تا زمان نگارش این گزارش ۸۵۰ نفر که در سیلاب گرفتار شده بودند نجات داده شده و ۲۰۰ خودرو هم از داخل سیلاب بیرون کشیده شده است. در حال حاضر سه اردوگاه

اسکان اضطراری در سه شهرستان فنوج، کنارک و قصرقند با امکانات لازم تدارک دیده شده است. **ناپایداری جوی تا پایان هفته ادامه دارد** هفته گذشته گذشته الگوهای هواشناسی نشان می‌داد در هفته پیش رو سامانه بارشی جدیدی وارد کشور می‌شود و باید منتظر کاهش دمای هوا، بارش‌های سنگین و در نتیجه سیل، آبگرفتگی و کولاک در اقصا نقاط کشور باشیم. مشابه همان اتفاقی که در سال‌های اخیر به ویژه نوروز ۹۸ شاهد آن بوده‌ایم. هشدارها شروع شد. اما این بار هم سرعت و وسعت آنچه پیش رو بود خارج از کنترل انسانی بود. به گفته مرضی سلیمی، رییس سازمان امداد و نجات جمعیت هلال احمر کولاک برف و سیل و آبگرفتگی از ۱۸ لغایت ۲۲ دی ماه سال جاری ۲۶ استان به جز تهران، خراسان شمالی، گیلان، اردبیل و همدان را درگیر کرد. سازمان امداد و نجات کشور با ۲۱۴ تیم شامل ۱۰۷۱ نفر به کمک آسیب دیدگان حوادث جوی شتافتند و تا لحظه نگارش این گزارش عملیات امداد رسانی در استان‌های هرمزگان، کرمان، سیستان و بلوچستان، کهگیلویه و بویراحمد و اصفهان همچنان ادامه دارد. افزون بر این که سازمان هواشناسی کشور پیش بینی کرده است که رگبار باران و رعد و برق،

وزش باد شدید، احتمال بارش تگرگ، موج و تلاطم شدن خلیج فارس، تنگه هرمز و دریای عمان سه شنبه ۲۴ دی ماه در شرق هرمزگان، خلیج فارس، سواحل و جزایر آن و تنگه هرمز، غرب دریای عمان و چهارشنبه ۲۵ دی ماه در تنگه هرمز و دریای عمان ادامه خواهد داشت. بنابراین آبگرفتگی معابر عمومی، جاری شدن روان آب، برخورد صاعقه و افزایش ارتفاع موج در سواحل استان‌های جنوبی ادامه خواهد داشت. همچنین وزش باد شدید سه شنبه ۲۴ دی ماه در استان‌های کرمان، سیستان و بلوچستان، هرمزگان، خراسان جنوبی، یزد و فارس و چهارشنبه ۲۵ دی ماه در استان‌های خراسان جنوبی، سیستان و بلوچستان و شرق هرمزگان رخ می‌دهد. این یعنی تمام استان‌های مرکزی و جنوبی کشور باید تا پایان هفته آماده حوادث جوی باشند. **۶۴ درصد سدهای سیستان و بلوچستان پر است** میزان بارندگی متوسط دراز مدت (نرمال) استان سیستان و بلوچستان ۳۱.۹ میلیمتر است. این میزان در سال گذشته که شاهد سیلی ویرانگر در این استان بودیم به ۳.۹ میلیمتر رسید. اما میزان بارندگی استان سیستان و بلوچستان از ابتدای سال آبی جاری (از اول مهر ماه تا ۱۹ دی ماه ۹۸)

در پی بارندگی‌های شدید اخیر و جاری شدن سیل ۵۰۰ روستای این استان مسدود و برق ۱۲۰ روستا قطع شده است. همچنین شبکه آب آشامیدنی ۱۰۰ روستا در مناطق جنوبی و مرکزی استان از مدار خارج شده است. **علت بارش‌های شدید جنوب کشور چیست؟** ایران سه دهه خشکسالی را پشت سر گذاشته است و سه سالی هست که بارندگی‌های شدید و سیل آسا مواجه شده است. کهنسالان و آثانی که نگاهی سنتی تر دارند معتقدند ایران بر اساس یک روند طبیعی چند هزار ساله پس از گذراندن دوره خشکسالی حالا وارد دوره تر سالی شده است. اما کارشناسان هواشناسی و اقلیم‌شناسان نظر متفاوتی دارند. آنها این روند را ناشی از تغییرات اقلیمی در منطقه

کشور بر اثر بارش‌های شدید اخیر ۲ سد پیشین و زیردان در جنوب سیستان و بلوچستان سرریز شده اند. ساکنان پایین دست این سدها برای جلوگیری از خطرات احتمالی تخلیه و به محل‌های امن و کم‌خطر منتقل شده‌اند. همچنین صاحب گل صالحی، فرماندار خاش اعلام کرده است که به دنبال وقوع بارش‌های سنگین و سیلابی اخیر در شهرستان خاش افزون بر ۶۰ میلیون متر مکعب آب پشت سدهای خاکی و سنگی و ملاتی این شهرستان ذخیره شده است. سدهای واقع در گوهر کوه، نوک آباد و ایرندگان و مرکزی خاش هم آبگیری و بخش قابل توجهی آب پشت آنها ذخیره شده است. البته او هشدار می‌دهد که به دنبال وقوع بارش‌ها و بارش‌های حفاظتی و بند خاکی تخریب شده‌اند. از آن جایی که پیش بینی بارش‌های سنگین ادامه دارد و هنوز تا پایان سال آبی زمانی باقی مانده است این می‌تواند هشدار جدی تلقی شود. به خاطر داشته باشید سیل نوروز ۹۸ در خوزستان که منجر به سرریز شدن سد دز شد، بیش از ۴۰ هزار میلیارد تومان خسارت به جای گذاشت. **علت بارش‌های شدید جنوب کشور چیست؟** ایران سه دهه خشکسالی را پشت سر گذاشته است و سه سالی هست که بارندگی‌های شدید و سیل آسا مواجه شده است. کهنسالان و آثانی که نگاهی سنتی تر دارند معتقدند ایران بر اساس یک روند طبیعی چند هزار ساله پس از گذراندن دوره خشکسالی حالا وارد دوره تر سالی شده است. اما کارشناسان هواشناسی و اقلیم‌شناسان نظر متفاوتی دارند. آنها این روند را ناشی از تغییرات اقلیمی در منطقه



از گوشه و کنار

اخذ D.N.A از خانواده ۱۴۲ قربانی سانحه هوایی



سازمان پزشکی قانونی کشور اعلام کرد: با مراجعه خانواده ۱۴۲ نفر از قربانیان سانحه سقوط هواپیمای نمونه D.N.A از این خانواده‌ها اخذ شده و کار شناسایی پیکرهای این عزیزان در حال انجام است. به گزارش اداره کل روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان پزشکی قانونی کشور، از ۱۴۷ هموطن در گذشته در این سانحه هوایی، تاکنون خانواده ۱۴۲ نفر به ادارات کل پزشکی قانونی مراجعه کرده‌اند که بیش از ۹۰ درصد این مراجعات به مرکز تشخیصی و آزمایشگاهی استان تهران بوده است. بر اساس این گزارش از خانواده سه تبعه افغان نیز که در هواپیما کشته شده‌اند نمونه ژنتیک اخذ شده است. همچنین با همکاری تیم اعزامی از اوکراین، پروفایل خانواده‌های قربانیان تبعه این کشور نیز برای شناسایی و تعیین هویت اجساد در اختیار سازمان پزشکی قانونی ایران قرار گرفته است. شایان ذکر است کار شناسایی و تشخیص هویت اجساد به صورت شبانه‌روزی در حال انجام است و این سازمان در تلاش است تا در کوتاه‌ترین زمان ممکن و با دقت و صحت کامل نسبت به تعیین هویت قربانیان و تحویل پیکرهای این عزیزان به خانواده‌ها اقدام کند.

مدرسه دارالفنون و دفتر کار امیرکبیر مرمت و بازسازی شوند



رئیس کمیته بودجه و نظارت شورای شهر تهران بر لزوم مرمت، معرفی و تسهیل بازدید شهروندان و گردشگران از مدرسه تاریخی دارالفنون و دفتر کار امیرکبیر (ساختمان پلیس میدان آرگ) به شهرداری تهران تذکر داد. به گزارش خبرگزاری ایلنا، مجید فرماتی، در جریان یکصد و هشتاد و نهمین جلسه شورای شهر تهران با بیان اینکه در نتیجه غفلت دستگاه‌های مسئول توجه به چهره‌های تاثیرگذار و تاریخ‌ساز کمتر مورد توجه قرار گرفته است گفت: یادگارهای برجمانده از امیرکبیر در تهران امروز «مدرسه دارالفنون» و «دفتر کار ایشان» است که متأسفانه این آثار به جای آن که در اختیار وزارت میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری باشد، یکی در اختیار وزارت آموزش و پرورش و دیگری در اختیار پلیس است.

داروی ایمونو گلوبولین بهار ۹۹ وارد بازار خواهد شد



دبیر ستاد زیست فناوری کشور گفت: مارقیم اول وارت داروهای محصولات پلاسما می‌هستیم اما یک شرکت دانش بنیان موفق شد مراحل ثبت داروی ایمونو گلوبولین را برای اولین بار به خود اختصاص دهد که بهار ۹۹ وارد بازار خواهد شد و از این طریق واردات پلاسما را کاهش می‌دهیم. به گزارش خبرگزاری ایلنا، آیین رونمایی از داروی آلساواویال تزریقی اداراویون برای بیماران ALS صبح دیروز با حضور سوزناستاری معاون علمی ریاست جمهوری در معاونت علمی ریاست جمهوری برگزار شد. مصطفی قائمی دبیر ستاد زیست فناوری کشور در این آیین بیان کرد: تاکنون ۱۴۵ قلم داروی اولویت‌دار در دستور کار معاونت علمی و فناوری قرار گرفته که ارزشی آنها حدود ۵۷۰ میلیون دلار است. برنامه معاونت این است که یک سال بعد از تولید داروها ۱۶۰ میلیون دلار کاهش ارزشی داشته باشیم. تا به حال ۴۴ دارو در دستور کار بوده تاکنون ۵۴ میلیارد تومان برای ساخت این داروها به عمل آمده که به محققین پرداخت شده است.

حذف حق الوکاله‌های نجومی

فردین آقایی هشتجین، بنیانگذار یک استارت‌آپ حقوقی است که در زمینه خدمات هوشمند حقوقی در باره تاثیرات ایده خود در بهبود اشتغال و کلامی گوید: یکی از موضوعاتی که موجب طراحی این اپلیکیشن حقوقی شد، توجه به بهبود اشتغال و کلام بود. این یک واقعیت است که تعداد زیادی از وکلادارای شرایط مناسب فعالیت و اشتغال نیستند. او می‌افزاید: ما حتی هزینه‌های استفاده از وکیل و مشاور حقوقی را هم برای مردم کاهش داده‌ایم و به عبارتی خبری از حق الوکاله‌های نجومی نیست که این موضوع موجب استقبال، عضو هیات مدیره کانون وکلادار می‌دهد: البته قبول دارم که کانون وکلادار زمینه خدمات آنلاین، هوشمند و مجازی ضعیف است و وکلادار و مؤسسات حقوقی هم در این زمینه ضعف دارند. به نظر من مشاوره آنلاین و وکالت آنلاین بسیار جای توسعه دارد. **حضور وکیل، فرآیند دادرسی را کوتاه می‌کند** سعید شکاری نمین، وکیل دادگستری نیز در ریشه‌یابی بی‌علاقگی مردم به استفاده از وکیل می‌گوید: بیشتر کسانی که محکوم می‌شوند به این دلیل است که از حقوق قانونی خود مطلع نیستند و نمی‌توانند ادعاهای خود را ثابت کنند بنابراین افراد برای اینکه به حقوق خود برسند باید از حضور وکیل بهره‌گیرند.

خدمات وکالت در ایران را قبول ندارد و در این باره می‌گوید: حق الوکاله در کشور ما بسیار ارزان است چرا که وکلادار مشکل اشتغال دارند و برای رقابت با یکدیگر هزینه‌ها را کاهش داده‌اند؛ این در حالی است که حق الوکاله در کشورهای دیگر بسیار بالاتر است. وی با اشاره به اینکه ۵ درصد از وکلادار حق الوکاله‌های بالایی دریافت می‌کنند اما واقعیت این است که ۹۵ درصد دیگر از وکلادار، میلیاردری نیستند و معمولاً مشکل اشتغال و درآمد دارند. باقی تا کیدمی کنند: از نظر دسترسی به وکیل در شرایط فوق‌اشباع قرار داریم اما واقعیت این است که برای اشتغال وکلادار باید چاره‌اندیشی شود، چرا که بسیاری از وکلادار برای تمدید پروانه فعالیت خود و یا برای تأمین هزینه‌های دفترشان با مشکلات اساسی و جدی مواجه هستند.



چرا ۹۵ درصد ایرانی‌ها «وکیل» نمی‌گیرند

می‌شود، متوجه می‌شویم که چه بار سنگینی فقط به خاطر عدم تمایل مردم به استفاده از وکیل و مشاور حقوقی، متوجه سیستم قضایی کشور شده است! **وکالت در ایران گران است** رئیس کمیته آی سی تی کمیسیون صنایع و معادن مجلس می‌گوید: شغل وکالت در بسیاری از کشورهای جزو مشاغل پردرآمد محسوب می‌شود چون مردم و خانواده‌ها در این کشورها همانطور که از حضور پزشک خانواده بهره می‌گیرند، یک وکیل خانوادگی هم دارند اما در کشور ما بسیاری از وکلادار مشکل اشتغال مواجه هستند و البته موانعی هم در مسیر استفاده مردم از وکلادار چشم می‌خورد که بخشی از این موانع به هزینه‌های وکالت مربوط می‌شود که در توان مردم نیست. رمضانعلی سبحانی فر، می‌افزاید: اگر بتوانیم هزینه‌های وکالت و مشاوره حقوقی را در کشورمان کاهش دهیم حتما شاهد گسترش فرهنگ استفاده از وکیل خواهیم بود و در این صورت است که می‌توانیم امیدوار باشیم که اشتباهات حقوقی مردم با ورود متخصصان امر (وکلا) کاهش یابد. **وکالت در کشور ما رزان است** سعید باقری، عضو هیات مدیره کانون وکلادار بودن